

Teutoni počali se stěhovat z Rumunska

Americká vojska zahájila prudký útok na Hindenburgovu linii na frontě tří mil

Angličané bojují na okrajích Cambraie. — Spojenci získali 40,000 zajatců ve třech dnech. — Rumuni proti Němcům.

Londýn, 30. září. — Vojska ze států New York, Tennessee a Severní a Jižní Caroliny provedla silný útok na Hindenburgovu linii na frontě téměř tři míle zdálí a dobyla Bellecourtu a Naurey. — dle oznámení polního maršálka Haiga.

Anglická divise překročila kanál Seldy, používá zvětralých pátů, vorů, malých lodí a improvizovaných mostů, napadla hlavní Hindenburgovu obranu v okolí Bellenglise a dobyla všech německých posic v této krajině.

Šedesátá třetí námořní divise dostihla jižních okrajů Cambraie. Kanaďané jsou na severozápadních okrajích tohoto města. Oblastí tohoto důležitého města anglickými sbory vyvíjí se příznivě. Kanaďská vojska zmocnila se obranného systému, známého jako Marceing-Masnières linie, až k Saily na severu. Od pátečního rána Angličané získali více jak 16,000 zajatců.

Pád Cambraie považuje se za otázkou několika hodin a poněvadž spojenci dobyli důležitého posice při kanálu v okolí Bellecourtu, je silně možná, že i St. Quentin — pevnost brzy osud podobný.

Francouzové jsou na nepřetržitějším postupu v Champagne a nepřítel ovidně ustupuje od Chemin des Dames. Francouzové posunuli v této oblasti svoji linii ku předu dvě míle a nevyšší bod, vedoucí celému hřebenu, je v moci francouzského vojska.

Anglická a americká vojska zahájila v neděli v časných hodinách ranních útok severozápadně od St. Quentinu, dle oznámení polního maršálka Haiga. Prudké boje jsou v proudu podél celé fronty od St. Quentinu až ku Scarpe, což je vzdálenost třicet pět mil.

Dixmude bylo dobyto belgickými vojskem, dle úředního oznámení, vydaného v neděli večer. — Belgické dobyli také Zerram, Stadenberg, Passchendaele, Moor-sledge a část Westroesebeke. To znamená postup několika mil. Po odražení silného nepřátelského protioútku Belgičané dobyli Terreest výšiny na sklonku dne a posunuli svoji linii ku předu do té míry, že nyní jsou jenom dvě míle od Roulers.

Zajatci, získání od věrejska přesáhli počet 5,500. Více jak 100 děl a velký počet strojových pušek a bombometů a zásoby různého válečného materiálu byly ukořistěny.

Paříž, 30. září. — V nové ofensivě mezi St. Quentinem a La Fere, dle oznámení válečné úřadovny, francouzská vojska docílila uspokojivého postupu a získala 500 zajatců. Francouzská vojska pokračovala ve svém postupu ve všech sektorech útku.

Na jižním konci Chemin des Dames Francouzové dostihli řeky Ailette ve dvou bodech, pravý o známění z válečné úřadovny. V Champagne po odražení silných protioútků Francouzové zmocnili se výšin Bellevue, severovýchodně od Gratreuil.

V Champagne a severně od řeky Aisne armády generálů Gourauda a Mangina obnovily útok dnešního rána. Němci kladou zoufalý odpor v Champagne. Severně od Aisne Němci ustupují v oblasti Ailette. Francouzská vojska

dobyla Filaimu, Chavignonn, Ostetu a Saint Berthe. Americká armáda, operující na frontě v Champagne, dobyla Briailles-sur-Meuse a Romagne a útok v těchto místech vyvíjí se příznivě pro bojovníky ze zámoří.

Francouzská, anglická, a belgická vojska v posledních třech dnech zajala 40,000 Němců a ukořistila 300 děl. Od 18. července spojenci získali 200,000 zajatců, 3,000 děl, 20,000 strojových pušek a obrovské zásoby válečného materiálu. V tomto počtu není zahrnuta kořist a počet zajatců v Macedonii a Palestině.

Londýn, 30. září. — Německá vojska v Rumunsku, zahájila vyklizování této země v pátek, dle informace, získané v švýcarských politických kruzích. Ve Švýcarsku udržují se houževnatě pověsti, že rumunské obyvatelstvo revoltovalo. Německé civilní autority, jak se sděluje, odstraňují rychle svoje zbraně.

Paříž, 30. září. — Bulharští delegáti, kteří mají jednati o příměří a po případě míru s vládami spojenců, přijeli do Soluně v sobotu. Delegáty jsou: Generál Lonkov, velitel druhé bulharské armády; Liapčev, ministr financí; a Radev, bývalý ministr v bulharském kabinetě. Většina zdejších časopisů soudí, že Bulharsko je upřímně ve své žádosti o příměří a mír, ježto postavení jeho je zoufalé. Soudí se všeobecně, že bude to znamenati i vypnutí Turecka z války. Centrální mocnosti budou tak donuceny zříditi novou dunajskou frontu a vrátiti území vzaté Rumunsku, které pomýšlí již nyní na odplatu.

Nikola P. Pašić, srbský premiér, varuje před Bulhary, ježto myslí, že jedná se jenom o útok. Bulharům jedná se o získání čásky. "Proč tato nabídka přišla, když bulharské armády nejsou definitivně poraženy a jsou schopny klásti dosud odpor a spojenci sotva vnikli do krajů jejich země?" ptá se Pašić. "Je to jednoduché. Bulharští chtějí získati posil a po té dostati se zpět na staré obranné linie."

Paříž, 30. září. — Admirál von Hintze, německý zahraniční ministr, v řeči před hlavním výborem říšské rady prohlásil, že hned po prvních poplašných zprávách z macedonské fronty německé vysoké velení poslalo do Bulharska posily, vybrané z rezerv.

Je prý mýlným vojenských odborníků, dle prohlášení admirála von Hintze, že rakousko-německé sbory budou schopny obnoviti vojenskou situaci, neměnně jsou někteří velice nepřipraveni činitel v situaci.

"Bulharsko a stejně také my nesmíme považovati zápas za prohraný," prohlásil. Depše ze Sofie sděluje, že stanovisko socialistické strany bylo jedním z rozhodujících činitelů v rozhodnutí krále Ferdinanda a jeho ministrů.

Londýn, 30. září. — Padesát tisíc zajatců a 325 strojových pušek bylo získáno Angličany v Palestině, dle počtu v pátek večer, praví úřední oznámení právě vydané. Přes silný turecký odpor v oblasti Tiberias, Angličané překročili Jordan a pokračují na rychlém svém postupu.



Spouštění na vodu odklizovače min. Sanderling, pátý z deseti odklizovačů a pokladatelů min, jejichž zbudování bylo svěřeno Todd Shipbuilding Co., spouštěn je na vodu v Brooklyně. Loď je 188 stop dlouhá, o 1,400 koňských silách a schopna urazit 14 až 15 uzlů za hodinu.

Amerika umožnila porážku Bulharska

Washington, D. C., 30. září. — Shroucení se Bulharska, dle prohlášení gen. Marche, jest přímým důsledkem soustředění našich branných sil na západní frontě. Do nedávna Německo bylo schopno poslati svoje divise ze západní fronty na kterékoli ohrožené místo. Ale v důsledku soustředění amerického vojska na západě není to děle možností. Přítomnost amerického vojska ve Francii nutí německý generální štáb, aby udržoval svoje armády na západě v plné síle. Odstáření Bulharska, bude-li mu separátní mír povolen, bude znamenati izolování Turecka a možné znovu vstoupení Rumunska do války. To ovšem by mělo veliký vliv na všeobecnou vojenskou situaci, neboť v takovém případě obnovení východní fronty bylo by značně usnadněno.

Belgové docílili značného vítězství

Londýn, 30. září. — Ve svém náporu mezi Ypres a Dixmude Belgičané postoupili více jak tři a půl míle v jednom dni a získali 4,000 zajatců. Angličané a Belgičané dobyli město Poeleapelle a zaskočili pohoří Passchendaele na severu a postupují směrem k Roulers. Ostende a Zeebrugge, německé námořní základny, byly silně bombardovány válečnými loděmi spojenců v sobotu ráno, dle zprávy z Amsterodamu, poslané centrální novinářské agenturou. Německé baterie na belgickém pobřeží odpovídaly vytrvale na ohně válečných lodí spojenců.

Němci předvídají svoji porážku

Amsterdam, 30. září. — Lokal Anzeiger, Vossische Zeitung, Tagblatt a Germania, čtyři z čelních časopisů, vyzývají národ, aby zachoval chladnost v této osudné hodině. Lokal Anzeiger prohlašuje, že spojení s Cañibram musí být udrženo všemi prostředky, jež jsou Německu po ruce. Vorwaerts, socialistický orgán, počítá s možností shromáčení se německé obrany na západní frontě a vyzývá socialisty, aby pomáhali německému lidu, by zůstal pevným. Prohlašuje, že nadešel okamžik, kdy dlouho mluvíti přímou. Vorwaerts praví, že nejedná se již o otázku záboru, nýbrž získání míru bez nesnesitelných břemen. Časopis praví, že vláda musí učiniti vše možná, aby umožnila mírovou konferenci tak rychle, jak jen možno. Ale podotýká, že musí to být vláda demokratická, jež půjde ke konferenci.

Generál Suchomlinov unikl do Finska

Kodaň, 30. září. — Generál Suchomlinov, bývalý ruský ministr války, unikl do Finska a nalézá se nyní pod ochranou tanních autorit, dle zpráv sem došlých.

Bulharsko asi vystoupí z války

Washington, D. C., 30. září. — Bulharsko vzdá se činného podílu na válce, dle náhledu Stjepána Panaterova, zdejšího bulharského vyslance, který má za to, že jeho země rozhodla se definitivně vzdát se aliance s Německem a Rakouskem a odepřou-li spojenci vyslechnouti její mírové návrhy, požádá Spojené Státy o poskytnutí dobrých služeb. Panaterov prohlásil, že jeho země ochotně svěříla by uspořádání všech otázek takové země, jako jsou Spojené Státy. "V souhlasu se spravedlností, jak oznámil prezident Wilson." — Vyslance nezískal žádných zpráv Anebel neukl od své vlády, ježto po delší dobu není ve spojení se Sofií, ale úsudek svůj učinil si dle prohlášení státníků a lidu v Bulharsku. Panaterov naznačil, že požadavky Bulharska jsou v souladu se zásadami, vyznačenými prezidentem Wilsonem, což možno souditi také ze skutečnosti, že bulharský tisk nikdy se proti těmto zásadám nevyšlovlil.

Přísti úder může být proveden v Itálii

Washington, D. C., 30. září. — Mnozí zdejší váleční pozorovatelé očekávají, že obnovení ofensivy italským vojskem může být očekáváno v nedaleké budoucnosti. Rakouské zprávy nedávno oznamily, že ofensivní armáda o 800,000 mužích byla soustředěna Itálii a že stále množící se počet nájezdů a lokálních akcí naznačuje, že velké ofensivní hnutí je v plánu italského vrchního velení.

Rumunský princ se vzdal následnictví

Amsterdam, 30. září. — Rumunský korunní princ Karel, který odsouzen byl k domácímu vězení na sedmdesát pět dní, poněvadž nedávno odebral se do Oděsy, kde oženil se s deuterou rumunského armádního důstojníka, vzdal se, jak se oznamuje, následnictví na rumunský trůn.

Bolševici týrají zajaté spojence

Arohangelsk, 30. září. — Američané, vrátivši se z fronty při Dvině se zajatými bolševiky, vypravují nové historky o bolševických násilnostech a vraždění. Sdělí, že v jednom případě nalezeny byly děsně zohavené mrtvoly tří anglických námořníků.

Spojenci drtí německé linie na 250 milích

Armády spojenců na postupu na všech jevištích světové války.

Londýn, 30. září. — Na frontě více jak 250 mil dlouhé, od Severního moře k Verdunu, spojenci drtí německé obrany ve čtyřech širokých a důležitých sektorech. — Nepřítel čelí největší ofensivní snaze spojenců od zahájení války.

Na všech sektorech anglická, francouzská, americká a belgická vojska postupují úspěšně. Vážné nájezdy prováděny jsou do německého obranného systému severně od Ypres, v oblasti Cambrai, severně od Aisne a v Champagne-Verdun výšce. Další zajatci připojeni byli k celkovému počtu 27,000, získaných v posledních třech dnech a několik set děl všech rážů bylo ukořistěno na nepříteli.

Vitálních úspěchů dosaženo bylo Angličany v novém náporu na Cambrai, v němž americká vojska spolupracují v oblasti západně od Le Catelet. Pád Cambraie zdá se být blízký, ježto Angličané jsou jenom tři čtvrti míle od tohoto města ve dvou bodech a všechny přirozené překážky byly překonány. Na severu Angličané postupují velice rychle. Jihozápadně od Cambraie sbory polního maršálka Haiga bojují o překročení kanálu Seldy.

Donai, německá základna severovýchodně od Arrasu a jedna z vnějších obran velké pevnosti Lille, je ohrožována operacemi v okolí Cambrai. Angličané překročili silnici mezi Donai a Cambrai a železnice, spojující je, nemůže sloužiti Němcům k žádnému užtiku. Jihoovýchodně od Donai Angličané zmocnili se Arleux.

Belgická vojska vstoupila do velkého ofensivního pohybu v sobotu zahájením operací ve spojení s Angličany v Dixmude-Ypres oblasti. Spojenci, jak se oznamuje, postupují v této oblasti rychle a prorážejí si cestu Houthulst poleším, které bylo považováno za klíč k nepřátelskému obrannému systému mezi Ypres a mořem.

Generál Mangin obnovil svůj pomalý postup k výšinám Chemin Des Dames, jižní obranné linie velkého a silného opevnění v oblasti Laonu. Páda byla získána jižně od výšiny Fort Malmaison a vesnice Jony a Aizy, o které sveden byl prudký zápas, padly do moci francouzského vojska.

Na západním křídle Champagne-Verdun linie Francouzové postupují přes výšiny za Hindenburgovu linii. Od Argon, východně k Maase, Američané prorážejí si cestu do Kriemhild posie. Něco půdy získáno bylo nedaleko Argonského poleš, ale americký postup v sobotu ovidně byl zmíněn v poměru k předcházejícím dvěma dnům.

V důsledku vzplanutí bitvy na linii 250 mil dlouhé, německé vysoké velení očitlo se v pováživém postavení. Na každém z těchto sektorů spojenci ohrožují důležité základny a vitální komunikační linie. Německé vysoké velení bude mít značné potíže s rozesláním rezerv na místa, kde mohou být nejvíce k užtiku, ježto spojenci jsou s to udeřiti v dalších sektorech, bude-li toho maršál Foch viděti potřebu.

V Macedonii spojenci pokračují v tlaku na poraženě Němce a Bulhary. Jedna část nepřátelských armád zatlačována je zpět do Bulharska, na západě sbory nepřítelů zatlačovány jsou hlouběji do Albanie a na severu směrem k Uskubu. Srbové, kteří nalézají se ve špičce výběžku, postupují směrem k Uskubu, zmocnivše se Veles

Odpověď Anglie na žádost Bulharska o příměří

Operace nemohou být zastaveny. — Jisté záruky jsou žádány.

Londýn, 30. září. — Anglie odpovídá na žádost Bulharska o příměří. Odpověď tato obsažena je v prohlášení učiněném bulharským zástupcům velitelem spojeneckých vojsk na macedonské frontě. Touto odpovědí je naznačeno, že ve vojenských operacích nemůže být přestávky.

Současně, s ohledem na naznačení, že pověření bulharské zástupci jsou připraveni vstoupiti v mírové jednání se spojenci, bylo sofijské vládě jasné dáno na jevo, že takový mír nutně musel by znamenati úplné odtržení se od Turecka, Německa a Rakousko-Uherska.

Vlády spojenců vyžadují každou záruku, kterou považují za nutnou k ochraně svých vojenských operací a k zabránění posláni německého vojska do Bulharska. V odpovědi na bulharské návrhy spojenci jasné naznačují, že nemají v úmyslu pokusiti se o konečné teritorální uspořádání na Balkáně nyní, neboť o této záležitosti bude uvažováno v mírové konferenci.

Nyní jedná se jenom o otázku takové vojenské dohody, kterou odstraněno bylo by se strany Bulharska jakékoli nebezpečí pro vojenské operace spojenců na Balkáně. Nejsou-li podmínky, posláne do Sofie, přijatelné pro vládu premiéra Malinova, spojenci, jak se připojuje, nemají jiných podmínek k navržení a bude záležeti na Bulharsku, aby našlo jiné zástupce, kteří budou moci přijmouti tyto podmínky.

Paříž, 30. září. — Protiněmecké mírové demonstrace v Sofii nebyly vážného rázu od minulého dne a k výtržnostem došlo i v okolí královského paláce, dle informace, došlých do Curcheu. — Spojení mezi Vídní a Sofií, jak se sděluje, bylo porušeno. Rozčilení v Budapešti následkem bulharské situace je veliké. Rakouská korunní rada a přední uherští politici vůdci byli povoláni do Vídně.

Vídeň, 30. září. — Rakouská vojska byla poslána na pomoc Bulharům, dle oznámení válečné úřadovny, která současně oznamuje odražení útoků spojenců západně od jezera Ochrida "v obranném sektoru, který převzat byl od Bulharů."

Spojenci na postupu v Palestině

Londýn, 30. září. — Generál Allenby, velitel anglických vojsk operujících v Palestině mezi Jeruzalemem a mořem Galilejským, zmocnil se dalších 5,000 tureckých zajatců a ukořistil 350 děl. Město Nabulus v Palestině zaujato bylo plukem francouzské jízdy v náporu spojenců západně od Jordanu. Francouzští jezdeckí získali 2,500 zajatců dalších, osmnáct děl a velké množství strojových pušek. — Jejich ztráty byly jenom několik raněných.

a jeho posádky. Přibližují se též k bulharskému pomezí od východu, od řeky Vardar. V oblasti jezera Dojan spojenci prorážejí si cestu horami k důležitém linii při řece Struma.

Oznamuje se, že rakouská vojska jsou odvolávána z Albanie. — Zakládá-li se tato zpráva na pravdě, pak jedná se jenom o přirozené důsledky úderů spojenců v Macedonii, ježto Rakusané očitli by se v nebezpečném postavení, kdyby pokusili se o obhajobu své linie v Albanii.